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10. 2.  2017 proběhl i na naší škole Den 
off -line. Cílem akce bylo poukázat 
na dnešní využívání moderních techno-
logií a vyzkoušet si, jaké to je, fungovat 
bez nich. Někteří se dokonce odhodlali 
nepouštět ani televizi. Do výzvy se za-
pojilo celkem 190 žáků, kteří ve čtvrtek 
získali stylový náramek - Dnes jsem off -
-line. Být 24 hodin bez technologických 
vymožeností zní jednoduše, ale pro ně-
které to byla velmi náročná disciplína 
(včetně mě), kterou nakonec zvládlo 
neuvěřitelných 120 dětí. Za což jim jistě 
patří obdiv a oprávněné získání certifi -
kátu a medaile.
A jak den probíhal ve škole?

Naše sedmáky neodradila ani účast 
na  lyžáku a připojili se k nám na dálku. 
Učitelé ve všech ročních si pro své žáky 
vymysleli spoustu zajímavých aktivit. 
Na  chodbách vznikla obdoba českého 
facebooku, respektive tvářokniha, lí-
cokniha nebo xichtokniha, kam si žáci 
mohli psát vzkazy. Na  1. stupni si děti 
přinesly různé deskové hry a stavebnice. 
A co teprve zjištění, jak funguje kopírák! 
Ve druhé i třetí třídě to byl pro žáky ne-
skutečný objev. Není žádným tajemstvím, 
že jsem zastáncem využití ICT ve výuce, 

Pojďte kreslit slona!
Možná jste se také někdy zúčastnili vý-
tvarné soutěže. Takových je přece bě-
hem každého školního roku spousta. 
Naskytla se vám však možnost nakreslit 
si skutečné exotické zvíře? Nám ano. 

Druháci a  páťáci se ve  středu 22. úno-
ra zapojili do  soutěžního klání Slezského 
zemského muzea v Opavě s názvem Pojďte 
kreslit slona! My dodáváme: skutečného, 
preparovaného! Tvrzení, že jsme se vedle něj 
cítili maličcí, se nám zdá nedostačující. Byli 
jsme prťaví! Při prvních tazích tužkou jsme 

neměli daleko ke  slonům z  porcelánu, ale 
tento neblahý pocit z nás rychle spadl. Ho-
dina utekla jako voda, snad možná i proto, 
že jsme se po celou dobu nemohli zbavit po-
citu, že se slon musí každou chvíli pohnout. 
Zda se malby a  kresby povedly, necháme 
na vás. Můžete si je prohlédnout na fotogra-
fi ích na  stránce www.facebook.com/szmo-
pava, kde nám můžete dát hlas. Děkujeme! 

Ludmila Volná a Ivana Kořistková, 
učitelky ZŠ

Den off -line se vydařil

ale tentokrát i  čtvrťáci vyhledávali in-
formace v  encyklopediích, které násle-
dovně přepisovali přes kopírák ostatním 
skupinám. Snad nám ekologové odpustí, 
že jsme v tento den poslali vzkaz v láhvi 
po  řece, ale ta legrace a  uvolnění, které 
jsme s dětmi prožili, stály zato. Páťáci si 
napsali vzkazy na papír, poskládali z nich 
vlaštovky a šup s nimi z okna. Nadšeně 
pak v  atriu hledali vlaštovku se svým 
jménem. Šesťáci si informatiku zpříjem-
nili v  tělocvičně a  udělali něco pro své 
tělo. Osmáci využili český jazyk ke čtení 
svých knih. A devítka se musela vypořá-
dat se záludnými příklady v matematice 

bez použití kalkulačky. Žáci vyššího 
stupně si mohli vypůjčit denní tisk a zjis-
tit si nejnovější informace ze společnos-
ti v  novinách a  časopisech. Po  celý den 
byla k dispozici retrovýstava, kde si žáci 
vyzkoušeli psaní na psacím stroji, zjistili, 
jak funguje gramofon, prohlédli si tech-
niku z dob minulých…

Také paní ředitelka i  pedagogové 
zvládli tento pracovní den bez využití 
technologie.

Děkujeme všem rodičům za velmi milé 
ohlasy a podporu. Už teď vám můžeme 
slíbit, že se do akce zapojíme i příští rok.

Klára Střížová, učitelka ZŠ
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Zprávy z obce
29. schůze rady obce 23. 1. 2017

Rada obce schválila přijetí neinvestiční dotace ve  výši 
554  000 Kč účelově určené k  úhradě uznatelných nákla-
dů spojených se zabezpečením výkonu regionálních funkcí 
knihoven a schválila uzavření smlouvy o poskytnutí této do-
tace z  rozpočtu Moravskoslezského kraje. Rada dále schvá-
lila smlouvu o  dílo na  realizaci zpravodaje obce Holasovice 
na rok 2017, smlouvu o dílo na zajištění knihovnických slu-
žeb na  rok 2017 s  Knihovnou Petra Bezruče v  Opavě, pří-
spěvkovou organizací a  schválila vyřazení opotřebovaných 
a poškozených knih z  regionálního fondu a knižního fondu 
Místní knihovny Pavla Křížkovského Holasovice a z knižního 
fondu Místní knihovny Loděnice. Rada projednala a  schvá-
lila smlouvu o propůjčení tělocvičny v Základní škole v Ne-
plachovicích pro sportovní účely v roce 2017, a to pro hraní 
volejbalu, pro cvičení jógy a pro cvičení žen. Rada schválila 
smlouvu o  budoucí smlouvě o  zřízení služebnosti s  Českou 
telekomunikační infrastrukturou a.s. ve věci zřízení, provozo-
vání, údržby a oprav podzemního telekomunikačního vedení 
v rámci stavby Zklidnění dopravy v obci Holasovice.

30. schůze rady obce 20. 2. 2017
Rada obce schválila dodatek č. 10 ke  smlouvě o  závazku 

veřejné služby ve  veřejné linkové osobní dopravě k  zajiště-
ní ostatní dopravní obslužnosti s  dopravcem TQM-holding 
s.r.o. a  koordinátorem ODIS s.r.o. ve  věci závazku dopravce 
zabezpečovat v  roce 2017 veřejnou linkovou dopravu. Rada 
dále schválila souhlasné stanovisko obce s dočasným užívá-
ním obslužných komunikací v  Loděnici za  účelem příjezdu 
k místu realizace stavby Suchá nádrž Loděnice, dále dodatek 
č. 1 ke smlouvě o dílo na zhotovení Územního plánu Holaso-
vice s Ateliérem Archplan Ostrava s.r.o. z důvodu aktualizace 
lhůt plnění jednotlivých etap a schválila smlouvy s uměleckou 
agenturou ve  věci zajištění vystoupení, ozvučení, osvětlení 
a pronájmu pódia na Den obce Holasovice dne 17. 6. 2017. 
Rada projednala a  schválila uvolnění fi nančních prostředků 
z rozpočtu obce na úhradu nákladů spojených s účastí žáků 
základní školy z naší obce na  lyžařském výcvikovém kurzu, 
dále Licenční smlouvu s  OSA - Ochranným svazem autor-
ským - pro práva k dílům hudebním, z.s. k užití hudebních 
děl prostřednictvím místního rozhlasu v roce 2017 a smlouvu 
o  realizaci překládky sítě elektronických komunikací s  Čes-
kou telekomunikační infrastrukturou a.s. v  rámci stavby 
Zklidnění dopravy v obci Holasovice.

17. zasedání zastupitelstva obce 27. 2. 2017 
Zastupitelstvo obce bylo seznámeno s  plněním příjmů 

a čerpáním výdajů obce k 1. měsíci 2017, bylo seznámeno se 
zprávou o  výsledku přezkoumání hospodaření obce za  rok 
2016 s tím, že „nebyly zjištěny chyby a nedostatky“ a schvá-
lilo dotaci zájmovým spolkům a  neziskovým organizacím 
na rok 2017 v celkové výši 481 tis. Kč. Zastupitelstvo schválilo 
bezúplatný převod pozemku na obec v Kamenci (místní ko-
munikace kolem hasičské zbrojnice) a projednalo a schválilo 

prodej a  koupi pozemků v  Loděnici v  lokalitě u  pískovny 
a pod budoucím chodníkem z Holasovic do Loděnice. Zastu-
pitelstvo projednalo dokončené, rozpracované a připravova-
né akce a stavby v roce 2016 a 2017, a to Zklidnění dopravy 
v  obci Holasovice, Kanalizace a  ČOV Holasovice, 3. etapa 
(splašková kanalizace v Loděnici), Víceúčelové hřiště v Lodě-
nici, Podnikatelský okrsek v Holasovicích, Úprava prostran-
ství před pomníkem T. G. Masaryka, Obnova stromořadí 
kolem fotbalového hřiště, Komunitní dům seniorů ve Dvoře, 
Vestavba mezipatra ve  stodole muzea a  dalších. Zastupitel-
stvo dále schválilo smlouvu o zajištění dopravní obslužnosti 
na  území Moravskoslezského kraje veřejnou linkovou  do-
pravou a  schválilo Plán realizací pro zpracování projektové 
dokumentace staveb vyjmenovaných v Plánu společných zaří-
zení po schválení komplexních pozemkových úprav ve všech 
katastrálních územích naší obce. Zastupitelstvo projednalo 
podklady pro zpracování nového územního plánu Holasovi-
ce a schválilo konání zasedání zastupitelstva v letošním roce 
ve všech místních částech obce.

Pozvánka
Zveme všechny občany na 18. zasedání Zastupitelstva obce 

Holasovice, které se bude konat v pondělí 27. března 2017; mís-
to konání a program jednání bude uveden na pozvánce a zve-
řejněn obvyklým způsobem. 

Václav Volný, starosta obce

Očkování psů
V  Kamenci a  ve  Štemplovci proběhne očkování 7. 4. 2017 

od 16.00 hodin podle seznamu po jednotlivých domech. V Ho-
lasovicích proběhne očkování 9. 4. 2017 od 8.00 do 9.00 hodin 
před obecním úřadem, poté podle seznamu po  jednotlivých 
domech.

Cena vakcinace je 130 Kč za obyčejnou vakcínu proti vztekli-
ně a 300 Kč za kombinovanou vakcínu. 

Roman Jokl, veterinární lékař

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU
Obec Holasovice oznamuje občanům, že sběr nebezpeč-

ného odpadu se uskuteční na  prostranství před Obecním 
úřadem v Holasovicích ve středu 26. 4. 2017 v době od 1500 
do 1700 hod.

Technické služby Opava budou sbírat olověné akumuláto-
ry, rozpouštědla (ředidla, odmašťovací prostředky), zářivky, 
obaly od  barev, obaly od  olejů, léčiva, fotochemikálie, ky-
seliny, pesticidy (postřiky), baterie (monočlánky) atd. Také 
budou sbírány chladničky, mrazničky, televizory, počítačo-
vé monitory, drobné elektrozařízení (počítače, videa, DVD, 
telefony, radiopřijímače, vysavače, žehličky apod.). Tekuté 
odpady budou přijímány v uzavřených obalech.

Elektrozařízení bude převzato bezplatně ke  zpětnému 
odběru, ale pouze v kompletním stavu. Tento sběr je orga-
nizován pro občany obce Holasovice zdarma, na vyzvání 
je nutno předložit občanský průkaz.

obec Holasovice
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Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice 
Další akce

Připravujeme

Místní knihovna Kamenec

Amnestie na poplatky 
spojené s upomínkou

Dostavíte-li se v  průběhu března 
do  knihovny, budou vám zrušeny upo-
mínací poplatky.

Rozšíření služeb
Pro váš větší komfort nabízíme no-

vou, drobnou službu - půjčování deštní-
ků. Služba je k dispozici i na pobočkách 
v Kamenci, v Loděnici a ve Štemplovci.

Půjčování hlavolamů
Nově si můžete zapůjčit magnetické 

hlavolamy CUTS (držitel ocenění Hlavo-
lam roku 2013 a držitel certifi kátu Správ-
ná hračka - vybráno odborníky).

Předčítání pohádek v knihovně
V lednu proběhlo pokračování série předčítání pohádek pro 

děti. Děti si poslechly pohádku „O neposlušných kůzlátkách“, 
splnily několik tematických úkolů, také si pohádku zahrály. 
Po dramatizaci pohádky se zapojily do pohybové hry a vybar-
vily omalovánky kůzlátek.

Beseda se spisovatelkou Věrou Hešíkovou
V  březnu se uskuteční povídání s  paní Věrou Hešíkovou. 

Jedná se o spisovatelku, která svým vyprávěním šíří informace 
o poznání sebe sama, o poznání a napojení se na tzv. „vyšší já“. 

Inspiruje ty, kteří by chtěli v životě nalézt odpovědi na různé 
otázky, nalézt vnitřní klid a mír, nalézt cestu k andělům, cestu 
k vděčnosti vesmíru i k sobě samému. Za to jí patří velké díky.

Vyhlášení nejlepší čtenářské babičky
V měsíci březnu, měsíci čtenářů, bude vyhodnocena nejlepší 

čtenářská babička v Kamenci. Mezi nejlepší čtenářské babičky 
patří paní Pavla Brigulová, paní Anna Bajerová a  paní Anna 
Hlavová. Tímto jim gratulujeme a přejeme mnoho dalších pří-
jemně strávených chvil nad dobrou knihou.

za knihovnu Vladimíra Uvírová

Březen - měsíc čtenářů 
(1. 3. - 31. 3.) 

Hledáme nejlepší čtenářskou BA-
BIČKU! Základními kritérii pro výběr 
je počet výpůjček a  návštěv knihovny 
v uplynulém roce. Vyhodnocená babička 
obdrží v průběhu měsíce března prestiž-
ní ocenění „Čtenář roku“ a speciální od-
měnu. Soutěž proběhne nejen v knihov-
ně v  Holasovicích, ale i  v  pobočkách 
Kamenec, Loděnice a Štemplovec.

28. duben 2017 v 17.00 hodin
Autorské čtení 
Moniky Slivové

Setkání s  autorkou poezie a  krátkých 
zamyšlení nad životem. Krnovská básníř-
ka ve svých verších odkryje pocity a odha-
lí svůj vnitřní svět - něžný a křehký.

Větší nabídka stolních her
Půjčování her si získává stále větší 

počet příznivců, proto nabídku aktuali-
zujeme i podle vašich požadavků. Máte-
-li tip na zajímavou hru, přijďte za námi 
do knihovny!

Odstartoval III. ročník 
soutěže Lovci perel!

V pondělí 6. 2. jsme spustili další roč-
ník úspěšné soutěže pro dětské čtenáře. 
Projekt motivuje k četbě knížek, učí pra-
covat s textem a informacemi, především 
je však atraktivní možností trávení vol-
ného času a zábavou pro děti. Zapojit se 
mohou všechny děti ve věku do 15 let.

Motto projektu: „Ponořme se do hlu-
bin příběhů - co kniha, to perla“.

za knihovnu Helena Dehnerová
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Zápis žáků do I. třídy

11. února letošního roku se v Kamenci 
uskutečnil maškarní ples pro děti. Ples 
probíhal v  duchu pohádky Tři bratři. 
Jedná se o oblíbenou pohádku o brat-
rech, kteří putovali kvůli svým špatným 
vlastnostem do  světa, a  na  své cestě 
potkali nevěsty, které byly z  pohádek 
O červené Karkulce, O šípkové Růžen-
ce a O dvanácti měsíčkách.

Na  plese nechyběly masky ze všech 
zmíněných pohádek a  ty v  rytmu písní 
z  pohádky roztančily celý sál. Pro děti 
bylo připraveno mnoho tematických 
soutěží, tanečků a  písniček, spousta 
sladkých odměn a  malých překvapení, 
jako například růžičky pro rodiče, čer-
stvé jahůdky, sníh i  barevné balónky. 
Díky štědrosti sboru dobrovolných ha-
sičů bylo pro všechny návštěvníky plesu 
vstupné zdarma, stejně jako občerstvení 
pro děti, a to v podobě sodovky a párku 
v rohlíku. Za to pořadatelům moc děku-
jeme. Letošní ples se vydařil. Děti, stejně 
jako tři bratři, prošly všechny pohádky 
a vrátily se šťastně domů.

Zápis žáků do I. třídy pro školní rok 
2017/2018 se koná ve čtvrtek 6. dubna 
2017 od 13.00 do 18.00 hodin v budo-
vě Základní školy v  Neplachovicích. 
Zapsány budou děti narozené od 1. 9. 
2010 do 31. 8. 2011 a starší. Na žádost 
rodičů a  na  základě doporučujícího 
vyjádření školského poradenského 
zařízení mohou být zapsány i  mlad-
ší děti, které se narodily v období od 
1. 9. 2011 do  31. 12. 2011. Rodiče 
u  zápisu předloží občanský průkaz 
a rodný list dítěte.

Večerní maškarní ples pro dospělé za-
hájil pan Václav Quis svým hudebním 
vstupem. Ples navštívilo nečekaně mno-
ho masek a známí přátelé byli k nepozná-
ní. Ocenili jsme kreativitu zúčastněných 
masek i taneční kreace. Nechyběla skvě-
lá tombola, vyhlášení třech nejlepších 

masek a samozřejmě zpěv a smích. Sólo 
s  nejlepší maskou i  maskotem večera, 
Mrožem, jsme si zatančili téměř všichni 
a pobavili se v úzkém a příjemném kru-
hu přátel naší malé vesničky.

Vladimíra Uvírová, 
foto Zdeněk Uvíra ml. 

Průběh a organizace zápi-
su do 1. ročníku pro školní 

rok 2017/2018:
Zápis se řídí vyhláškou č. 

48/2005 Sb., o  základním 
vzdělávání a některých náleži-
tostech plnění povinné školní 
docházky, ve  znění pozdějších 
předpisů, a bude složen ze dvou 
částí:

1. Formální část
• Zákonný zástupce vyplní žádost o při-
jetí dítěte k základnímu vzdělávání (pří-
padně žádost o  odklad povinné školní 
docházky), dále vyplní dotazník pro 
rodiče žáka 1. ročníku, poskytne ško-
le souhlas ke  zpracovávání a  evidování 
osobních údajů dítěte ve  smyslu záko-
na č. 101/2000 Sb., o  ochraně osobních 
údajů, ve znění pozdějších předpisů, pro 
účely vedení povinné dokumentace ško-
ly a propagace školy.
• Potřebné tiskopisy obdrží zákonný zá-
stupce při zápisu.
• Zákonný zástupce informuje ško-
lu, který zákonný zástupce bude jednat 

ve  školních záležitostech dítěte, infor-
muje o výkonu rodičovské odpovědnosti 
po  rozvodu manželství (pokud k  němu 
došlo).
• Zákonný zástupce informuje školu 
o zdravotním či jiném znevýhodnění dítěte.
• Škola informuje zákonného zástupce 
o vyučovacím jazyku, o možnosti odkladu 
povinné školní docházky, o možnosti do-
cházky do MŠ a o tom, jak může zákonný 
zástupce dítěte do doby zahájení povinné 
školní docházky pomoci v jeho rozvoji.

2. Motivační část
•    Motivační část je zaměřena na  orien-

tační posouzení školní připravenosti 
dítěte.

 K r itéria pro přijímání žáků:
• dosažení věku pro přijetí do 1. ročníku
• přednostně jsou přijímány děti s mís-
tem trvalého pobytu v příslušném škol-
ském obvodu spádové školy.
• Počet žáků, které je možno přijmout 
do 1. ročníku:
• maximálně 30 žáků.

Ivana Pavlíková, ředitelka školy

Maškarní ples v Kamenci
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Muzeum Slezský venkov od podzimu do konce zimy

Soutěž ve šplhu

Každoročním kulturním vrcholem 
spolku Slezský venkov je podzimní 
Svatováclavský jarmark, který se v loň-
ském roce konal v sobotu 24. září v od-
poledních a  podvečerních hodinách. 
Hlavním programem bylo vystoupení 
národopisného souboru Srubek ze Šte-
pánkovic, na který v prostorách recep-
ce navázala již tradiční cimbálová mu-
zika Výhonek z Opavy. 

Samozřejmostí byl stánkový prodej, 
včetně zabíjačkových specialit, místních 
koláčů a burčáku z Uherského Hradiště. 
V  prostorách prvního patra Kůlny byla 
po  celý den ke  zhlédnutí výstava váleč-
ných artefaktů, ze sbírky Michala Košár-
ka z Opavy, k výročí osvobození Opavska 
v roce 1945. Během září a října proběhl 
podzimní cyklus přednášek Romany 
Rosové, zaměřený na  vývoj opevnění 
a  vnitřní strukturu historických center 
měst Opavy a Krnova. Návštěvníci před-
nášek se tak mohli v  historických sou-
vislostech obeznámit s názvy opavských 
ulic, např. U Jaktařské brány a U Fortny, 
či krnovské Na  Hradbách, anebo ulic 
a náměstí, jejichž jména odkazují na his-
torickou lokaci některých starých, dnes 
často zaniklých řemesel a trhů; namátko-
vě ul. Soukenická v Krnově či ulice Hrn-
čířská, Masařská a Rybí trh v Opavě.

Adventní čas v muzeu opět patřil ad-
ventní a  vánoční výzdobě. Nechyběl 
vánoční strom s  ozdobami ze slámy, 
pod kterým mohly nejmenší děti po-
znat hračky z  doby nejen svých babi-
ček a dědečků, ale i  jejich rodičů. Hned 

následující sobota byla určena všem, 
kteří chtěli posedět a posilnit se před vy-
cházkou k Schengenu, která se po  roce, 
díky ukončené rekonstrukci mostu přes 
řeku Opavu, opět vrátila na své původní 
místo – státní hranici pod Wysokou.

Na přelomu loňského a letošního roku 
se naše sbírka lyží, bruslí a dalších zim-
ních sportovních potřeb dostala i do roz-
hlasového a  televizního zpravodajství, 
které se věnovalo 130. výročí počátku ly-
žování na našem území. Reportáže České 
televize a Českého rozhlasu jsou k vidění 
a slyšení v sekci „Napsali o nás“ na webu 
našeho spolku www.slezskyvenkov.cz. 
V říjnovém čísle Opavského přírodověd-
ného zpravodaje vyšel několikastránko-
vý rozhovor s  Lubomírem Dehnerem, 
otcem myšlenky vzniku muzea, který 
rekapituluje dosavadní vývoj a nastiňuje 

možné směrování spolku a muzea v bu-
doucnosti. 

Uplynulý rok lze, co do  návštěvnos-
ti muzea, považovat za  úspěšný. Počet 
návštěvníků se oproti předešlému roku 
zvýšil, přibližně na  930. Mezi školní-
mi výpravami a  zájezdy seniorů, nejen 
z Česka, ale i z Německa, se neztratili ani 
jednotlivci ze zámoří či zemí bývalého 
Sovětského svazu. 

Závěrem bychom chtěli všechny ob-
čany pozvat na  letošní otevření muzej-
ní sezóny, které proběhne o  posledním 
dubnovém víkendu a na kterém vás čeká 
nejedno menší „hmatatelné“ historické 
překvapení. O  podrobnostech konání 
budeme informovat pozvánkami.

 za Slezský venkov, z.s., 
s přispěním Lubomíra Dehnera 

a manželů Klusákových, sepsal Jan Heisig

V měsíci únoru jsme se s žáky naší školy zúčastnili soutěže ve šplhu, která 
proběhla na ZŠ Šrámkova v Opavě. Každoročně se zvyšuje počet přihlá-
šených škol na tuto soutěž a logicky také konkurence, se kterou se musí 
závodníci popasovat. Do závodu jsme přihlásili mladší chlapce, v jejichž 
skupině do závodu zasáhlo 17 škol a kategorii starších chlapců, kteří spo-
lečně s ostatními školami vytvořili 18člennou startovní skupinu. Mlad-
ší chlapce reprezentoval Ondřej Botzián, Patrik Snášel, Michal Pomp 
a Jan Camfrla. Mezi již zmíněnými 17 školami obsadil náš tým 11. místo. 
Za starší chlapce se do závodu zapojil Viktor Bolík, Matěj Šišma, Tomáš 
Plačko a Filip Karli. Kluci mezi 18 školami obsadili 9. místo a v pomysl-
ném měřítku vesnických škol znamenalo toto umístění 2. místo, neboť 
na  místech před námi se mimo Kobeřic umístily pouze opavské školy. 
Nejrychlejší čas z našich závodníků si připsal Filip Karli, který k cílové 
značce ve výšce 4,5 metrů dorazil za 3 vteřiny. Našim žákům děkuji za re-
prezentaci a za nasazení, se kterým závod absolvovali.

Jakub Machel, učitel ZŠ
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Jména vítězů Tříkrálové fotosoutěže 
o nejlepší selfi e, vyhlášené letos již po-
druhé Charitou Opava spolu s  týdení-
kem REGION OPAVSKO, jsou známa! 
Komise měla těžkou úlohu, protože vy-
bírala z  více než devadesáti zaslaných 
snímků. Stejně jako loni se snímky hod-
notily anonymně a aby byla komise sku-
tečně nezávislá, mohli v  ní zasednout 
jen ti pracovníci Charity Opava, jejichž 
děti se soutěže nezúčastnily a  kteří také 
neznají další soutěžící podle obličeje. Ko-
mise, která hodnotila originalitu kostý-
mů a celkový dojem z fotografi e, nakonec 
rozhodla takto: Třetí místo a tři poukázky 
na knihy podle vlastního výběru v hod-
notě 200 Kč dostanou koledníci Nicola 
Křiváková, Natali Wollnerová a  Marie 
Chovancová. Druhé místo a tři poukázky 
v  hodnotě 300 Kč poputují ke  skupince 
Nikola Hajduková, Elen Malchárková, 
Karin Malchárková a  Leontýnka Mal-
chárková ze Slavkova, kterou vyfotila 
Marie-Anna Kosterová. Nejvíce komisi 

Týden plný sněhu, lyžování a zábavy si 
užili někteří žáci 7. a 8. třídy naší ško-
ly na  lyžařském kurzu v  Karlově pod 
Pradědem. Dobré sněhové podmínky 
a ideální teploty letos přály 27 lyžařům 
a  týden strávený v  penzionu Zámeček 
utekl, jako vždy, velmi rychle. 
Pro lyžařský výcvik jsme letos využili, 
mimo Myšáku, na  kterém se prohánělo 
naše první družstvo s  panem instruk-
torem Honzou Schreierem, také areál 
Pawlin, kam nás bezplatně dovážel do-
mluvený Skibus. Skvělé středisko pro 
naše začínající lyžaře nabídlo vyhovující 
kopce a přívětivou obsluhu vleků, takže 
jsme s  postupem času všichni z  2. a  3. 
družstva zvládli jak jízdu na  vleku, tak 
bezpečné absolvování celé sjezdovky. 
Své lyžařské dovednosti pak mohli žáci 
předvést ve  čtvrtečním slalomu, který 
i přes zledovatělé úseky nabídl skvělé vý-
kony. Mezi děvčaty závod nejlépe zajela 
Adéla Malá, z chlapců se pak z 1. místa 
mohl radovat Hynek Varyš. Během stře-
dy a  odpočinkového odpoledne mohli 
zájemci relaxovat v aquaparku v Bruntá-
le a k odpočinku využít plavecký bazén, 

Lyžařský kurz 2017

vířivku, venkovní divokou řeku či páru. 
Žáci, kterým se do vody nechtělo, vyrazi-
li s panem učitelem Hnilicou na Uhlířský 
vrch, nacházející se nedaleko Bruntálu. 
Po  středeční relaxaci jsme ještě využili 
možnosti večerního lyžování na Karlov-
ském expresu, které jsme si rovněž na-
plno užili.

Pobyt na  horách uběhl jako voda 
a  po  pátečním závěrečném obědě šlo 
z tváří našich žáků vyčíst, že by se na Kar-
lově klidně nějaký ten den ještě zdrželi. 

Bohužel nám nezbývalo nic jiného, než 
naložit věci do  autobusu a  vydat se po-
malu domů.

Za  pomoc s  organizací kurzu, a  také 
za  trpělivost při výcviku našich lyžařů, 
děkuji lyžařskému instruktorovi Janu 
Schreierovi a  panu učiteli Radku Hnili-
covi. Poděkování také patří všem našim 
lyžařům, díky jejich přístupu a  chování 
jsme si letošní lyžák náramně užili.

Jakub Machel, učitel ZŠ

Tříkrálová selfi e fotosoutěž má své vítěze

zaujalo velmi netypické selfi e, na  němž 
zachytil tříkrálové stíny koledníků Já-
chyma Václava, Kryštofa Josefa a Matou-
še Jana Hankeových z  Holasovic jejich 
otec Václav Josef Hanke.  Blahopřejeme!

Ty nejlepší fotografi e vyšly v  červe-
ném REGIONU OPAVSKO z  letošního 
24. ledna.

převzato z webu Chartiy Opava, 
redakčně upraveno
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Příběhy hrdinů: padlý obránce 
Podkarpatské Rusi

V  sobotu 25. března 2017 zpřístupní 
společnost Severomoravské vodovody 
a  kanalizace Ostrava veřejnosti areály 
čistíren odpadních vod v  Opavě, No-
vém Jičíně, Karviné a  Frýdku-Místku 
(Sviadnově). 

V  prostorách největší beskydské 
úpravny vody, v  Nové Vsi u  Frýdlantu 
nad Ostravicí, proběhne kromě exkurze 

také ukázka toho, jak lokalizovat poru-
chy na vodovodní síti a trasovat potrubí.

Kromě exkurze s odborným výkladem 
bude přistaven v  každé lokalitě čistíren 
odpadních vod kanalizační vůz schopný 
čistit stokové sítě, kanalizační přípojky 
a odpady z dešťových vpustí. Zaměstnan-
ci provozů čistíren budou návštěvníkům 
například vysvětlovat, co do  kanalizace 

O  pomalé agónii Československa po  mnichovské dohodě 
a okupaci českých zemí se často uvádí, že se tak stalo „bez 
jediného výstřelu“. 
To není pravda – mezi květnem 1938 a březnem 1939 přišlo 
o  život nejméně šest stovek vojáků československé branné 
moci. Desítky z nich během tvrdých bojů se sudetoněmeckými, 
maďarskými a polskými teroristy útočícími na naše území. Jed-
ním z největších střetnutí se stal boj o mukačevské předměstí 
Rosvegovo, které Maďaři obsadili na podzim 1938 v  rozporu 
s vídeňskou arbitráží. Dne 6. ledna 1939 vyrazili vojáci pěšího 
pluku 36; a příslušníci Stráže obrany státu do útoku a vetřel-
ce vyhnali až za řeku Latorici, která byla demarkační linií. Ti 
přivolali posily a o Rosvegovo se strhl celodenní boj, do něhož 
bylo zapojeno i dělostřelectvo a obrněné automobily. Přestože 
právo stálo na naší straně, museli čs. vojáci nakonec obec vy-
klidit a stáhnout se do výchozích pozic. O život zde přišlo pět 
z nich. Jedním z padlých byl i vojín Jan Slanina.

Pocházel z česko-německého pomezí. Narodil se 22. dubna 
1915 v  Holasovicích u  Opavy, ležících na  tehdejší říšskoně-
mecké hranici. Vyučil se pekařem. Dne 1. října 1937 nastoupil 
prezenční vojenskou službu. Pohnuté dny květnové i zářijové 
mobilizace jej zastihly v řadách hraničářského pluku 4; v Hlu-
čínském výběžku. Pro službu u  těchto jednotek byli vybíráni 

vojáci „zvláštního urče-
ní“ – fyzicky zdatní mladí 
muži, dobří střelci, kteří 
absolvovali poměrně ná-
ročný výcvik v  pevnost-
ním pásmu. Nejdůležitěj-
ším předpokladem však 
byla jejich naprostá spolehlivost. V polovině prosince 1938 byl, 
jako řada dalších, odeslán na Podkarpatskou Rus, kde se situa-
ce radikalizovala každým dnem. 

Během bojů prokázal velkou osobní odvahu a zachránil ži-
vot několika kamarádům, když odhodil zpátky maďarský ruční 
granát, který dopadl do  jejich postavení. Sám byl však velmi 
těžce zraněn na  hlavě. Ještě poté střílel, až do  chvíle, kdy jej 
opustily síly. Dostal se do maďarského zajetí a v kritickém stavu 
byl převezen do nemocnice v Mukačevu. V agónii křičel: „Já 
jsem Čech!“ Vědomí již nenabyl a krátce nato zemřel. V roce 
2009 mu byl „in memoriam“ udělen Kříž obrany státu. Tak jako 
další čs. vojáci padlí v letech 1938–1939 na území dnešní zakar-
patské oblasti Ukrajiny, ani on již nemá hrob.

Jiří Plachý, Vojenský historický ústav Praha, 
foto: VHÚ, příspěvek převzat z webové verze 

Lidových novin ze dne 19. 01. 2017

Jak se vyrábí pitná voda? Jak se čistí voda odpadní?
nepatří a  jaké problémy přinášejí ne-
vhodné látky a předměty vhozené do od-
padu v  procesu čištění odpadních vod. 
Objasní také, jak probíhá daný proces 
a  jaké parametry musí voda, před tím 
než je vypuštěna zpět do přírody, splňo-
vat. Provozy budou otevřeny od  osmé 
hodiny ráno do dvou hodin odpoledne, 
prohlídky budou probíhat v hodinových 
intervalech (tedy 8:00, 9:00, 10:00, 11:00, 
12:00 a  13:00). Kapacita je omezená 
a  v  jedné skupině může být maximálně 
dvacet návštěvníků.

Zájemci o  návštěvu se proto musí 
předem registrovat na  telefonním čísle 
596 697 233, případně na emailu kateri-
na.klockova@smvak.cz do 20. března.

Marek Síbrt
tiskový mluvčí SmVak, a.s.
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Kulturní a společenské akce od dubna až do počátku prázdnin u nás i v okolí…
11. 3. Večer k oslavě MDŽ, SDH Štemplovec
30. 3. Přednáška ČSZ „Efektivní výživa zahradních plodin“, boční suterén ZŠ Neplachovice

1. 4. Velikonoční tvoření, Český svaz žen Loděnice, kulturní místnost MŠ Loděnice
21. 4. Pálení čarodějnic, Sdružení rodičů při MŠ Holasovice, chovatelské středisko Holasovice

22. 4. Soutěž o Pohár velitele IX. okrsku P. Křížkovského, Sdružení hasičů ČMS, IX. okrsek P. Křížkovské-
ho, Skrochovice

22. 4. Rybářské závody pro děti, Rybářský spolek Loděnice, rybník Loděnice
28. 4. Čarodějná stezka odvahy, Sdružení rodičů při ZŠ Neplachovice, hřiště Holasovice
29. 4. Tenisový turnaj ve čtyřhře, Tenisový klub Štemplovec, tenisový kurt Štemplovec

6. 5. Lampiónový průvod na Hůrku, SDH Kamenec
6. 5. Plamen – soutěž mladý hasičů, Sdružení hasičů ČMS, IX. okrsek P. Křížkovského, hřiště Holasovice

20. 5. Memoriál Leonhardta Bolíka, Myslivecké sdružení Hůrka Holasovice, střelnice Neplachovice
20. 5. Rybářské závody pro dospělé i děti, Rybářský spolek Loděnice, rybník Loděnice
20. 5. ,od 15 hod. Malá kopaná Kamenec, SDH Kamenec a SDH Štemplovec, hřiště u školy v Kamenci

21. 5. , od 9 hod. Pouť na Hůrku, Římskokatolická farnost Neplachovice, SHD Štemplovec, obec Holasovice, náves 
Štemplovec

4. 6. , od 14 hod. Dětský den, SHD Kamenec, hřiště Kamenec
Turistický výšlap – pořádá Český svaz žen Loděnice, termín bude upřesněn

10. 6. Obecní slavnost Neplachovice, kulturní komise obce Neplachovice, zámek Neplachovice
Zájezd zahrádkářů – pořádá Český svaz zahrádkářů, termín bude upřesněn

17. 6. Den obce, kulturní komise obce Holasovice, Dvůr Holasovice
17. 6. Slavnostní schůze k měsíci myslivosti, Myslivecké sdružení Hůrka Holasovice
Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. Pozdější, pořadatelem neohlášené, změny akcí 

nemusí být zaznamenány.

Kino Holasovice v březnu a v dubnu
Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20 Kč.

22. 3., od 17.30 hod. Kubo a kouzelný meč, animovaný dobrodružný fi lm USA, mládeži přístupno od 12 let, 
mluveno česky

29. 3. Sirotčinec slečny Peregrinové pro podivné děti, dobrodružný fi lm USA, Belgie, VB, 
mládeži přístupno, mluveno česky

5. 4. Trollové, animovaná komedie USA, mládeži přístupno, mluveno česky
12. 4. Inferno, drama USA, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
19. 4. Manžel na hodinu, komedie ČR, mládeži přístupno do 12 let, mluveno česky
26. 4. Muzzikanti, hudební fi lm ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky

Autoškola SPRINT – Kateřina Fojtíková
Zahajujeme kurz k získání řidičského průkazu pro motocykl (sk. A1, A2, A, bez omezení), osobní 
automobil (sk. B), nákladní automobil (sk. C), přívěsy (sk. C+E). Pro občany Holasovic a okolí proběh-
ne kurz v zasedací místnosti OÚ Holasovice ve středu 22. 3. a 29. 3. 2017, vždy v 16.30 hod. 
Přihlášky je možno si vyzvednout v pracovní dny na Obecním úřadě v Holasovicích. 
Kontakt: Kateřina Fojtíková, tel. 604 757 014, Jiří Fojtík, tel. 605 811 905.


